



橫空出世薛之謙

文 / 见习记者 陈晓

短短一年，薛之谦怎么可能这么红：专辑没放上架就被抢空；上海书展签售因歌迷太多，拖延半小时闭馆，人气盖过易中天；宁波的签售，人潮拥挤，造成市中心交通瘫痪，签售两次被取消……

你可以不相信，可他就是这么红。被比作新一代优质偶像的薛之谦，首张个人同名专辑发行一个半月便突破 20 万张销量，而他与好友君君共同创作的书籍《谦君一发》也创下 16 万册的销售成绩。

带着他的写真《谦谦君子》和 CD《薛之谦》，薛之谦飞了一个城市又一个城市。下飞机后，行李箱上的那些标签，以前第一时间去撕。

现在，箱子上满是标签，没一处空白。

三年

他不是玩世不恭的公子哥，他的梦想是唱歌给远在天堂、4岁便离开他的母亲听。他要证明给父亲看：当初誓言三年内闯出名堂就留下，不然就回瑞士继续上学。

从朋友那里听说了“我型我秀”这个比赛，第一年参赛遭淘汰，第二年，淘汰之后又复活，成为人气王子。第三年，他已经尝到了明星所要付出的代价。

三年，之前的承诺统统实现。

2004年，初出茅庐的小子薛之谦参加了首届“我型我秀”，在台上唱着唱着，口袋里的手机就响了，非但没有掐断，反而现场聊起天来。被评委淘汰。2005年，他再次来到“我型我秀”舞台，这次他冲到了12进10，但被许智伟评价“你的表现太让我失望”离开舞台。在接下的复活赛中，他带着一首原创歌曲“王子归来”，拿走了“人气王”称号。2006年，好消息一次次刷新，首张同名专辑《薛之谦》突破

20万张。

复活

每次采访，碰上的艺人不是在片场拍戏，就是忙通告。经常不忍心在很疲劳的情况下，再和他们聊最近的新作品。

和薛之谦聊天的第一句开始，便明白他已经累得连说话都没力气，嗓子开始哑了，哈欠也开始不停。可是奇怪的是，说着说着，他又“复活”过来，口头词“臭屁”开始泛滥，什么怪癖、缺点，他开始想说什么就说什么。

这样,会不会又一次被经纪人骂自我曝光太多呢?

心虛

新专辑中有首歌曲叫《王子归来》。“本打算专辑也用这个名字，后来觉得自己称自己是王子，太臭屁，人家肯定会说这个人怎么说自己说自己是王子，真不要脸，说不定会不买帐。”

难得薛之谦这么心虚。

代价

20岁那年，薛之谦去了瑞士，学的是酒店管理专业。“本想学成归来，找份安逸的工作，没想到半路杀出个程咬金。就是这么莫名其妙地参加了比赛，然后就有了现在的成绩。”

参加比赛完的一年间，他赶不完的通告，参加了风夏音乐季、闪电星感动大型演出，代言了爱国者的最新MP3、黄箭口香糖。

就是因为这些，他的生活开始转变，没有时间陪亲人。一个月在家住的日子只有短短五天。

“经常半夜醒来想这不是真的，清醒过来等着自己的往往是新一天的通告，虽然有时候觉得当明星的代价太大了，但只有向前，没有往后。”